

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) ИФССР и исполкома райсовета

6 апреля состоится воскресник по заготовке леса для столицы республики Петрозаводска. Трудящиеся Медвежегорска, рабочие лесных предприятий и колхозники района должны принять активное участие в воскреснике, заготовить и вывезти в этот день как можно больше леса.

Дать новостройкам пятилетки больше леса!

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ТЕМПОВ РАБОТЫ В ЛЕСУ

В этом году правительство продлило осенне-зимние лесозаготовки до 15 апреля. Сейчас наша задача состоит в том, чтобы не ослабляя темпов работы в лесу, в оставшиеся до конца сезона дни заготовить и вывезти как можно больше леса.

Известно, что в течение почти всего периода осенне-зимних лесозаготовок Медвежегорский леспромхоз отставал с выполнением плана заготовки и вывозки леса. Только во вторую половину стахановского месячника в результате подъема социалистического соревнования и помощи предприятий и учреждений района леспромхоз стал выполнять график. На 1 апреля план первого квартала по заготовке и вывозке леса выполнен на 100 процентов. Заготовлено и вывезено 75 тысяч фестметров древесины — на 14,5 тысяч фестметров больше, чем в первом квартале 1946 года.

На Остерском лесопункте наивысшей производительности труда добилась прославленная бригада лесорубов братьев Готчиевых. С 1 октября 1946 года по 15 марта 1947 года Готчиевы заготовили 6630 фестметров древесины, что составляет 20 процентов сезонного задания лесопункта. В среднем они давали ежедневно на человека по 15 фестметров. За это время Готчиев Алексей заработал 32552 рублей, а Готчиев Михаил — 35669 рублей.

Необходимо также отметить стахановскую работу сквозной бригады тов. Сыромолотова, работающей на Челмужском лесопункте. Ежедневная производительность труда этой бригады по вывозке составляет 21 фестметр. Особенно хорошо работает в бригаде сам тов. Сыромолотов, выполняющий дневную норму на 300 процентов.

Квартальный план колхозами района по вывозке выполнен на 102 процента. Лучших результатов добились колхоз имени Сталина, Покровского сельсовета (председатель колхоза тов. Шадогов), выполнивший сверх выданное по заготовке на 128 процентов и по вывозке на 118 процентов. Колхозники этого колхоза гг. Нестеров, Липинев, Валдаев и другие показывают образцы сознательного отношения к труду. Взять, например, тов. Нестерова. Ему 59 лет. Несмотря на преклонный возраст, он ежедневно вывозит по 11 фестметров. По 11—12 фестметров вывозит гг. Липинев и Валдаев. Своим примером они увлекают на самоотверженный труд других колхозников.

Хороших показателей достигли колхозы «1 Мая», Челмужского сельсовета и имени Сталина, Челмужского сельсовета. Они также выполняли квартальный план лесозаготовок. Большую помощь леспромхозу в выполнении плана лесозаготовок оказали предприятия и учреждения района и среди них лесная контора, судорверф, зверосовхоз, отделение Говбанка, контора связи, районпромартель, отделение Карельяторга и др.

Однако надо не забывать, что район в четвертом квартале 1946 года не достиг государственному 15,5 тысяч фестметров леса. Эту древесину необходимо заготовить и вывезти до 15 апреля и тем самым завершить выполнение программы осенне-зимних лесозаготовок. Для этого необходимо продолжать работу в лесу на уровне марта, т. е. ежедневно вывозить и заготавливать не менее 1200 фестметров.

Решением правительства всю привлеченную в лес рабочую и тяговую силу из колхозов, учреждений и предприятий запрещено отзывать с лесозаготовок до

конца сезона. По примеру колхозников Покровского, Чебинского и Мядусельского сельсоветов, которые обязались до 15 апреля вывезти сверх плана 1.500 фестметров леса, нужно организовать социалистическое соревнование за сверхплановую заготовку и вывозку леса среди всех колхозников, всех трудящихся, работающих на лесозаготовках. Необходимо не ослаблять помощи лесозаготовителям со стороны предприятий и учреждений района.

На 6 апреля объявлен республиканский воскресник по заготовке леса для восстановления города Петрозаводска. Это — очень важное мероприятие. В успешном проведении воскресника заинтересован каждый из нас, так как заготавливаемая древесина пойдет на наши первоочередные нужды — на строительство жилья и других новостроек. Поэтому райком партии призывает всех трудящихся района принять самое активное участие в воскреснике.

Задача первичных партийных организаций коммунистического фронта района — показать передовые примеры участия в проведении этого воскресника.

Необходимо решительно взяться за политическую работу на лесопунктах. В этом деле у нас много недостатков. Часто газеты в лесорубам не доходят, кино они не видят, доклады, беседы среди них не проводятся. Следует быстрее исправлять все эти недостатки, добывая повседневной массово-политической работы в лесу, обеспечивая действенный партийный контроль за работой лесопунктов.

План осенне-зимних лесозаготовок должен быть выполнен. Этому требует от нас Родина, этого требуют партия и товарищ Сталин.

В. ПОТАШЕВ, секретарь Медвежегорского РК КП(б).

Заготовим сотни фестметров леса сверх плана

Письмо кадровых рабочих и колхозников мастерского участка 93 квартала Остерского лесопункта ко всем лесорубам и возчикам района

В ответ на постановление правительства о продлении срока осенне-зимнего сезона лесозаготовок до 15 апреля с. г. д. создавая огромное значение леса в деле выполнения плана новой пятилетки, мы, лесорубы и возчики, колхозники и колхозницы, работающие на мастерском участке 93 квартала Остерского лесопункта, включаемся в социалистическое соревнование в честь открытия первой сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР и обязуемся:

План осенне-зимнего сезона лесозаготовок по мастерскому участку выполнить к 10 апреля и до 15 апреля дать 1500 фестметров древесины сверх плана. За счет ускоренной ра-

бочего дня и правильной организации труда добьются производительности труда на заготовке не ниже 4 фестметров на человека в день, на вывозке — 10 фестметров на человека, заготавливать и вывозить ежедневно 340 фестметров леса.

Мы призываем всех рабочих, колхозников и колхозниц, работающих на лесозаготовках, последовать нашему примеру с тем, чтобы план осенне-зимних лесозаготовок выполнить досрочно и дать стране как можно больше леса сверх плана.

Письмо принято на общем собрании коллектива мастерского участка 93 квартала Остерского лесопункта.

План перевыполнен

Колхоз имени Сталина, Челмужского сельсовета к 1 апреля выполнил квартальный план по заготовке леса на 228,3 процента и по вывозке — на 110,6 процента. Заготовлено 1498 фестметров леса при плане 665, вывезено — 1836 фестметров вместо 1660 по плану.

На вывозке хорошо работают в лесу колхозницы Мария Игнатьевна Иудкина, Евдокия Васильевна Ротманова и Александра

Александровна Быкова. Они ежедневно вывозят по 11—12 фестметров древесины, при задании 6—7 фестметров.

Коллектив Челмужского мастерского участка обязался выполнить план осенне-зимних лесозаготовок к 5 апреля и до конца лесозаготовительного сезона дать 700 фестметров древесины сверх плана.

Н. ЕРМОЛАЕВ.

Обязательство лобских лесозаготовителей

Коллектив лесорубов и возчиков мастерского участка «Пигматка» Лобского лесопункта успешно выполнил квартальный план лесозаготовок.

Ознакомившись с решением правительства о продлении осенне-зимних лесозаготовок, лесозаготовители единодушно одобрили это решение и приняли на себя обязательство выполнить сезонную программу заготовки и вывозки древесины к 10 апреля и до 15 апреля дать 500 фестметров леса сверх плана.

Чтобы удержать свое слово, рабочие решили до-

вести производительность труда на заготовке до 4,5 фестметра на человека в день и на вывозке — до 10 фестметров на человека.

Многие лесорубы и возчики уже добились выполнения и перевыполнения взятого обязательства. Так, например, бригада тов. Фофанова, состоящая из двух человек, заготавливает в день до 10 фестметров, бригада тов. Блескина дает по 4,7 фестметра на человека, возчики тов. Фофанов и Бараусов вывозят до 11 фестметров.

Г. САМОЙЛОВ.

В ответ на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б)

Члены сельхозартели имени Сталина, Челмужского сельсовета, с большим воодушевлением встретили постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б). Обсудив это постановление на общем собрании, они обязались годовой план

рыбодобычи выполнить к 30 годовщине Великого Октября, добывая урожай зерновых 11 центнеров, картофеля — 110 центнеров, овощей — 130 центнеров с каждого гектара, за год от каждой коровы не менее

литров молока, заготовить 100 килограммов общественного стада, 150 тонн грубых кормов, 100 тонн силоса. Г. АНХИМОВ, председатель колхоза имени Сталина.



Пленум райкома партии

Состоялся очередной пленум райкома партии. Пленум обсудил вопрос о выполнении первичными парторганизациями паровозного дела и исполкома райсовета постановления Пленума ЦК ВКП(б) от 26 июня 1946 года „О росте партии и о мерах усиления организационно-партийной и партийно-политической работы с вновь вступающими в партию“.

С докладами по этому вопросу выступили секретарь партбюро депо тов. Цыси и заместитель секретаря партбюро исполкома райсовета тов. Гришина.

Тов. Цыси в своем докладе отметил, что с 1 июня 1946 года по 1 апреля 1947 года партийная организация депо пополнила свои ряды на 14 человек. В партию приняты лучшие производственники — машинисты Кузнецов, Орунов, пом. машиниста Попов, слесарь Косопалов и др. Из 26 молодых коммунистов 30 человек имеют партийные поручения. Все вновь вступившие в партию отзвучены политической учебой. Многие из них, как например, т.т. Петров, Иванова, Осипова, Орехова и другие, серьезно и систематически работают над повышением своего идейно-политического уровня. Они же — хорошие агитаторы, умелые организаторы беспартийных рабочих на борьбу за досрочное выполнение новой пятилетки. В социалистическом соревновании в январе коллектив депо завоевал второе место по сети дорог страны и четвертый месяц подряд держит пер-

венство по Кировской дороге.

Остановившись на недостатках, докладчик справедливо указал на то, что партийная организация еще недостаточно занималась ростом своих рядов, ибо в депо имеются десятки передовых производственников, достойных быть в партии. Серьезным недостатком является и то, что после выборов в Верховный Совет республики парторганизация снизила уровень агитационно-массовой работы. Некоторые коммунисты — агитаторы, как например, т.т. Баян, Осипов, Исаков и другие, совершенно прекратили работу на своих участках. Партбюро не осуществляет должного контроля за политической учебой коммунистов, в результате посещаемость занятий кружка и полтшколы низкая, некоторые коммунисты к занятиям не готовятся. Секретарь и члены партбюро редко беседуют по вопросам теории и истории партии с коммунистами, самостоятельно работающими над повышением своего идейно-политического уровня.

Из доклада тов. Гришина выяснилось, что с июня 1946 года по апрель 1947 года партийная организация исполкома райсовета не приняла в свои ряды ни одного человека. Партбюро не руководит политическим образованием коммунистов, в результате многие из них, как т.т. Кучеров, Репина, Гришина и другие, занятий кружка не посеща-

ют, самостоятельно не учатся. Из 5 кандидатов в члены ВКП(б) трое имеют прогорченный кандидатский стаж.

Отсутствие должной воспитательной работы среди коммунистов исполкома райсовета сказывается и на основной работе некоторых из них. Неудовлетворительно работает отдел снабжения. Жалобы и заявления трудящихся разбираются здесь медленно, но коммунисты отдела в следствие своей политической отсталости мирятся с подобным недостатком.

В прениях по обоим докладом выступило 6 человек. Выступившие товарищи отметили ряд серьезных недостатков в деле роста партийных рядов и воспитания вновь вступивших в партию. Указывалось, в частности, что партбюро депо и исполкома райсовета слабо привлекают молодых коммунистов к партийно-политической работе, редко дают им партийные поручения. Обе парторганизации после выборов в Верховный Совет республики резко ослабили руководство агитаторами, в результате большинство агитаторов прекратило работу на своих участках. Иногда парторганизации выносят неэффективные решения по вопросам роста партии и воспитания молодых коммунистов, но выполнение их не контролируется со стороны партбюро, и коммунисты скоро забывают об этих решениях.

По докладом пленум принял соответствующее решение.

О соблюдении санитарного минимума и благоустройстве города Медвежегорска

Обязательное решение исполкома Медвежегорского городского Совета депутатов трудящихся

В целях соблюдения санитарного минимума и содержания в чистоте улиц, прилегающих к домам площадок и дворов, а также в целях проведения благоустройства города Медвежегорска, исполком Медвежегорского городского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Обязать руководителей учреждений, предприятий и частных домовладельцев города Медвежегорска производить ежедневную уборку улиц, тротуаров и примыкающих к строениям площадок от всякого рода мусора и нечистот

2. Площадки, занятые новым строительством, должны содержаться в чистоте, очищаться силами и средствами организаций, которые производят строительство.

3. Лица, указанные в 1 пункте настоящего решения, обязаны:

а) производить дезинфекцию помойных выгребных ям;

б) производить своевременную очистку выгребных помойных ям, содержать исправными и закрытыми ямы, не допускать выливания помоев и других отходов на двор и улицу;

в) не допускать устройства выгребных ям ближе 40 метров от питьевых колодцев.

4. Предупредить лиц,

указанных в пункте 1 настоящего решения, что вывоз мусора и нечистот производится в специально отведенные места свалки по Чебыльскому тракту.

5. Текущий ремонт тротуаров, заборов, калиток и въездных ворот производится домовладельцами.

6. Обязать лиц, указанных в пункте 1 настоящего решения, при возведении новостроек одновременно производить сооружение оград вокруг отведенных земельных участков, соблюдая при этом проект планирования участка. Архитектурное оформление оград, калиток, ворот, а также озеленение участка производится по согласованию с городским Советом.

7. Участки, занимаемые промышленными предприятиями, учреждениями и частными домовладельцами, должны быть озеленены весной текущего года.

8. Лица, нарушившие данное решение, подвергаются в административном порядке штрафу в сумме до 100 рублей, или принудительным работам сроком до одного месяца.

9. Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на заведующего горсовета, государственного инспектора и органы милиции.

10. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования его в печати и действительно в течение одного года на территории города Медвежегорска.

Председатель исполнительного комитета Медвежегорского городского Совета депутатов трудящихся Г. ПЕТРОВ.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся Ф. ФЕТИУЛИН.

Ответственный редактор А. Кондаков.

Объявление

Карело-финский Государственный учительский институт объявляет прием на заочное обучение на отделение: историческое, русско-язычного языка и литературы, естественно-географическое, физико-математическое.

Срок обучения — 3 года. На заочное отделение принимаются граждане СССР, окончившие среднюю школу, педучилище и др. приравненные к ним учебные заведения.

На естественно-географическое отделение: по русскому языку (письменно и устно), физике и химии. На физико-математическое отделение: по русскому языку (письменно и устно), математике (письменно и устно), физике и химии.

Отличники средней школы и педучилищ принимаются на заочное обучение без приемных экзаменов. Заявления принимаются с 7 апреля по 1 июня 1947 г. К заявлению прилагаются: документ об образовании, автобиография и 2 фотокарточки.

Приемные экзамены с 26 июня по 10 июля 1947 г. Адрес института: г. Петрозаводск, пр. Ленина, 79. Учительский институт заочный сектор. ДИРЕКЦИЯ.

Международный обзор

На московской сессии Совета Министров Иностраных Дел министрами, а также их заместителями продолжается обсуждение различных сторон будущего германского мирного договора, а также порядка созыва мирной конференции и ее состава.

Делегация СССР предложила созвать Мирную конференцию с участием союзных соседних с Германией стран и стран, выступивших против нее с оружием в руках. Конференция должна быть проведена после того, как будет закончена разработка проекта мирного договора и когда в Германии будет образовано центральное правительство, могущее подписать мирный договор и отвечать за его выполнение.

Английский министр иностранных дел Бевин, ранее возражавший против участия Германии в подписании мирного договора, согласился с советской точкой зрения на этот счет. Американский делегат Маршалл предложил отодвинуть решение вопроса на более поздний срок.

Вопрос о составе конференции вызвал разногласия,

так как Маршалл высказался за приглашение стран, участвовавших в войне с оружием в руках. Не устроено также разногласие в вопросе об участии Албании, приглашение которой поддерживают советская и французская делегации.

Министры поручили советнику заместителей рассмотреть эти вопросы дополнительно.

29 марта совещание заместителей Министров Иностраных Дел заслушало доклад председателя Межсоюзнического репарационного бюро Рузффа. Это бюро было создано для обеспечения справедливого распределения между 18 союзными странами германских репараций, получаемых в западных зонах оккупации Германии.

Однако оккупационные власти сорвали всю работу бюро, так как во-первых, выделили для распределения совершенно незначительное количество заводов и имущества, а во-вторых, помешали отправке этого имущества союзным странам. В распоряжение бюро союзные власти за 18 месяцев, в конце концов, пре-

доставили 227 немецких торговых кораблей и на 74 миллиона бумажных немецких марок различного оборудования. Это ничтожная доля того, что можно было бы дать в возмещение ущерба.

В то время как США и Англия — страны, на территорию которых враждебно вторгаются, — предлагают немецкими иностранными капиталоукомплексами, патентами, кораблями — сумели получить в возмещение ущерба около 10 миллиардов долларов, интересы остальных союзных стран в западных зонах оккупации Германии не соблюдаются.

Характерно, что даже при распределении упомянутых выше 227 немецких кораблей 102 судна были переданы Англии и Соединенным Штатам, а 125 кораблей всем остальным странам.

Из доклада председателя Межсоюзного репарационного бюро Рузффа следует, что все дело возмещения ущерба за счет западных зон стоит под угрозой. Из предначинаний к передаче свыше чем полутора тысяч немецких заводов демонтировано только 3 завода и только на 37 заводах ведется взятие оборудования.